

Неблагодарное занятие - латать финансовые "прорехи"

Исполнение бюджета в этом году в Асбестовском городском округе оказалось очень сложным, и потому свое внимание депутаты Думы все чаще обращают к своим коллегам из постоянной бюджетно-финансовой комиссии.

Что же произошло с бюджетом нашего округа и о том, каким выдался нынешний год, мы говорили с председателем постоянной депутатской комиссии по бюджетно-финансовой политике Евгением МЕДВЕДЕВЫМ:

- Я бы не стал утверждать, что нынешний год во всем оказался неблагоприятным, - считает Евгений Анатольевич. - Если не говорить о летнем урагане, который пронесся над городом и принес разрушения, то в остальном мы прожили его без катаклизмов и чрезвычайных ситуаций. При необходимости помогали жителям Асбеста основные городские предприятия. И это радует.

Но вот в области исполнения главного финансового документа Асбестовского городского округа год оказался сложным. Все началось с того, что обязательства, которые выдавала администрация муниципалитета в момент утверждения бюджета-2014, не исполнились, а ее прогнозы на текущий финансовый год не сбылись. С самого начала под городской бюджет заложили мину замедленного действия. В него запланировали реализацию земель под бывшим военным городком, находящимся на 101-м квартале. В момент принятия бюджета депутатов заверили, что вопрос о реализации военного городка - дело решенное. Жизнь еще раз показала - нельзя выдавать желаемое за действительное. Вместо поступления запланированных финансовых средств мы получили фактически неразрешимую проблему с наполнением доходной части бюджета.

А еще специалисты администрации оказались неважными прогнозистами - не смогли предвидеть в текущем году спад производства России в целом, и в комбинате "Ураласбест" в частности. Это привело к тому, что снизилась заработка плата у многих горожан, а бюджет недополучил финансовые средства по налогам.

Хотя, если судить объективно, то ошибка в прогнозах, скорее всего - не вина, а беда го-

родских экономистов. И из нее также следует сделать вывод: когда готовишь финансовый документ на предстоящий год, не следует расчитывать только на свои знания, почтче необходимо обращаться к прогнозам независимых экспертов.

В результате весь 2014 год Думе ежемесячно приходилось корректировать на своих заседаниях муниципальный бюджет и пытаться закрывать возникающие в нем прорехи. Учитывая допущенные в нынешнем году ошибки, нет никаких надежд, что в 2015 году исполнять бюджет будет легче. Скорее, наоборот - дополнительным грузом на него ложится, в частности, возникшая кредиторская задолженность.

К сожалению, и сам бюджет-2015 приходится утверждать в условиях жесточайшего дефицита времени, хотя я еще в середине годаставил вопрос ребром: давайте верстать бюджет на 2015 год заранее, чтобы с ним можно было спокойно поработать и не допустить ошибок текущего года. Но все получилось с точностью до наоборот. Даже в 2013 году мы имели месячный лимит по времени, а в этот раз в первом чтении мы могли начать обсуждать бюджет только в последней декаде декабря. Ведь ориентироваться на первоначальный вариант, опубликованный в "Муниципальном вестнике", оказалось невозможным, так как его почти полностью переработали еще до момента, как мы смогли приступить к обсуждению.

А теперь спрашивается: достаточно ли было отпущенено времени, чтобы депутаты сумели не просто прочитать многостраничный документ, но и вникнуть в его суть? Те, кто поступает с нами подобным образом, создавая искусственный дефицит времени, полагаю, в случае очередного провала исполнения бюджета обязаны не просто взять ответственность на себя, но и нести персональную ответственность.

И еще, учитывая ошибки в формировании доходной части нынешнего года, в бюджет на 2015 год необходимо было включить все наши долги, вплоть до муниципальной гарантии, данной поставщикам природного топлива. И в тоже время нельзя впадать в другую крайность и полностью сворачивать все планы по развитию городского округа в наступающем году.



Такие тенденции, к сожалению, просматриваются.

Словом, всем нам пришлось приложить серьезные усилия, чтобы максимально сбалансировать основной финансовый документ муниципалитета на 2015 год. А это чрезвычайно сложная задача. Удалось ли нам с нею справиться, покажет исполнение самого бюджета в новом году.

Чем еще запомнился уходящий год? Помимо постоянных корректировок бюджета члены нашей комиссии принимали обязательное участие во всех выездных и других мероприятиях, проводимых Думой. Думаю, сейчас самое важное - всем нам не терять оптимизма. Трудности, с которыми сталкиваемся в настоящее время, мы сообща сможем преодолеть, в этом не стоит сомневаться.

Хочу от имени своей комиссии поздравить коллег по депутатскому корпусу, всех жителей нашего города с Новым Годом и Рождеством Христовым! Эти праздники традиционно принято встречать в тесном семейном кругу. Пусть всех нас, наши семьи в новом году не покидает хорошее настроение и ждет успех в начатых делах. Счастья вам всем, дорогие земляки, и беззабочного неба над головой!

Подготовил А. ВАСИЛЬЕВ.